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1. ЗАГАЛЬНА ІНФОРМАЦІЯ 

Шифр дисципліни в 

ОНП 

ВК 6 https://www.ifnmu.edu.ua/uk/publichna-informatsiya/osvitni-

prohramy 

Викладачі к.хім.н., доцент Туровська Л.В. 

Електронна сторінка 

кафедри 

https://www.ifnmu.edu.ua/uk/strukturni-pidrozdili-

2/kafedry/kafedra-medychnoi-informatyky-medychnoi-i-

biolohichnoi-fizyky 

Контактний телефон 

кафедри 

+380342784163 

E-mail кафедри physics@ifnmu.edu.ua  

Формат дисципліни Вибіркова дисципліна 

Обсяг дисципліни 3 кредити ЄКТС 

Мова навчання українська 

Посилання на 

навчально-методичні 

ресурси кафедри  

https://ifnmu.sharepoint.com/KMIMtBF/ 

https://ifnmu.sharepoint.com/Lists/RepositoryLiterature/view1.aspx  

Матеріально-технічне 

забезпечення 

Навчальні кімнати кафедри, які забезпечені мультимедійними 

засобами та під’єднані до мережі Wi-Fi; 
комп’ютерні класи, введені в експлуатацію в 2012 році (15 

робочих місць) і в 2014 році (15 робочих місць), на комп’ютерах 

яких встановлене ліцензоване програмне забезпечення компанії 

Microsoft (ОС Windows 10, MS Office), мають доступ до 

локальної мережі університету, електронних наукометричних 

баз даних Scopus і Web of Science та глобальної мережі Internet. 

https://www.ifnmu.edu.ua/images/zagalna_informacia/kafedri/medic

hnoi_informatiki_biologii_fiziki/КМІМБФ_FULL_UKR.pdf 

Консультації  Середа, 16:30-18:00 на базі кафедри, навчальна кімната №1,  

3 поверх корпусу теоретичних наук (Фортечний провулок, 3). 
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2. АНОТАЦІЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

  

Швидкий розвиток сучасного суспільства зумовлює необхідність розвивати широкий 

спектр навичок і компетенцій протягом усього життя людини. Ключовими компетентностями 

(згідно Рамкової програми Європейського Союзу) є ті, які необхідні людині для підвищення 

особистого потенціалу і розвитку. Важливою складовою компетентності, зокрема у науковців, 

є цифрова компетентність (digital competence), яка передбачає здатність та вміння логічного та 

системного використання інформаційних технологій, впевнену взаємодію з цифровими 

технологіями для наукової, професійної діяльності та участі у житті суспільства, виконання 

комплексних завдань у цифровому середовищі (згідно рамки цифрових компетентностей для 

громадян України). 

Цифрова компетентність дозволяє науковцю бути успішним в сучасному 

інформаційному просторі, керувати інформацією, оперативно приймати рішення, формувати 

важливі життєві компетенції. Включає цифрову та інформаційну грамотність, комунікацію та 

співпрацю, створення цифрового контенту, кібербезпеку та вирішення проблем. 

Навчальна дисципліна «Формування цифрових компетентностей у науковців» 

вивчається здобувачами наукового ступеня доктора філософії спеціальності 222 «Медицина» 

у третьому семестрі другого року навчання й забезпечує формування цифрових 

компетентностей, здобуття знань, умінь і навичок для практичного використання 

обчислювальної техніки, а також застосування інформацйно-комунікаційних і цифрових 

технологій при виконанні наукової роботи, для професійної діяльності і соціальної взаємодії, 

дає можливість оволодіти методами пошуку, збереження, опрацювання та передавання 

медико-біологічних даних. 

Навчальна дисципліна «Формування цифрових компетентностей у науковців» базується 

на вивченні медичної інформатики, сучасних інформаційних технологій в медицині, web-

дизайну у медицині, європейського стандарту комп’ютерної грамотності, створює 

міжпредметні зв’язки з методологією проведення наукових досліджень, медичною 

статистикою, академічною доброчесністю, основами педагогіки, а також забезпечує як 

горизонтальну, так і вертикальну інтеграцію між дисциплінами в рамках Освітньо-наукової 

програми «Медицина», що реалізується в ІФНМУ. 

Мета дисципліни передбачає формування та розвиток у науковців системи цифрових 

компетентностей, які забезпечують здатність ефективно здійснювати наукову та професійну 

діяльність, формування теоретичних знань, практичних вмінь і навичок, які необхідні для 

ефективного використання сучасних програмно-технічних засобів комп’ютеризації у всіх 

сферах діяльності.  

Цілі дисципліни: 

• розширення та активація здобутих раніше знань, умінь та навичок; 

• формування компетенцій в галузі інформаційно-комунікаційних і цифрових технологій; 

• забезпечення розуміння базових логічних принципів побудови інформаційних систем і 

технологій; 

• опанування системними знаннями у галузі наукової інформаційної діяльності; 

• ознайомлення з методами пошуку та аналізу наукової інформації у глобальній мережі; 

• формування навичок роботи зі спеціалізованими наукометричними базами даних; 

• формування навичок роботи з різноманітними прикладними програмами 
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3. КОМПЕТЕНТНОСТІ, РЕЗУЛЬТАТИ НАВЧАННЯ ТА ПРАКТИЧНІ НАВИЧКИ  

 

Дисципліна «Формування цифрових компетентностей у науковців» спрямована на 

оволодіння здобувачами компетентностями, освоєння програмних результатів навчання та 

практичних навичок, зазначених у Робочій програмі з дисципліни, з якою можна ознайомитись 

за покликанням: https://ifnmu.sharepoint.com/KMIMtBF/ 

 

4. ОРГАНІЗАЦІЯ НАВЧАННЯ 
  

4.1. Структура навчальної дисципліни  

Тема Лекції 
Практичні 

заняття 

Самостійна 

робота 

Змістовий модуль 1. Сучасні інформаційні технології в галузі охорони здоров’я. 

Сучасні інформаційні технології в 

практичній медицині. 
1 1 2 

Сучасні інформаційні технології в медичній 

освіті. 
0,5 0,5 2 

Автоматизація ведення обліку медичних 

послуг та управління медичною 

інформацією. 

0,5 0,5 - 

Програми для наукової роботи в Інтернеті. 

Інтернет речей. 
- - 2 

Змістовий модуль 2. Інформаційно-пошукові системи. Робота з наукометричними 

базами даних. 

Пошук та аналіз даних в наукометричних 

базах даних. 
1 2 - 

Хмарні інформаційно-аналітичні сервіси 

наукометричних баз даних. 
0,5 2 2 

Робота з аналітичними сервісами системи 

«Бібліометрика української науки». 
0,5 - 2 

Ресурси патентного пошуку. - - 3 

Змістовий модуль 3. Демонстрація, аналіз і оцінка наукового доробку вченого. 

Створення та редагування авторських 

профілів науковця. 
1 2 - 

Робота зі спеціалізованими соцмережами 

науковців 
0,5 2 - 

Підбір видання для публікації. 0,5 2 - 

Змістовий модуль 4. Обробка та представлення результатів наукових досліджень. 

Оформлення наукових текстів. 0,5 1 2 

Програмні засоби створення мультимедійних 

презентацій. 
0,5 1 3 

Програми статистичної обробки наукових 

даних в медицині. 
0,5 1 3 

Графічна обробка медико-біологічних даних. 0,5 1 3 

Програмні засоби створення баз даних. - - 3 

Створення форми. Робота з формами. - - 2 

Змістовий модуль 5. Організація комп’ютерної безпеки та захист інформації.  

Безпека у цифровому середовищі.  0,5 0,5 1 

Захист особистих даних. 0,5 0,5 2 

Етика міжнародних публікацій. 0,5 0,5 - 

https://ifnmu.sharepoint.com/KMIMtBF/
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Комп'ютерні методи виявлення плагіату. 0,5 0,5 2 

Індивідуальна робота - - 16 

Підсумковий контроль засвоєння модуля № 1 - 2 10 

Всього годин – 90 10 20 60 

Кредитів ECTS – 3,0 0,33 0,67 2,0 

 Аудиторна робота – 

33,3 % 

Індивідуальна 

робота – 66,7 % 
 

 4.2. Методи навчання 

Практичні заняття за методикою організації спрямовані на контроль засвоєння 

теоретичного матеріалу й формування практичних вмінь та навичок, а також уміння 

аналізувати й застосовувати одержані знання для вирішення практичних завдань. Практичні 

заняття проводяться на кафедрі медичної інформатики, медичної та біологічної фізики. Кожне 

практичне заняття містить тестовий контроль вихідного рівня знань, який проводиться за 

допомогою тестової системи https://pmk.ifnmu.edu.ua/, індивідуальне опитування з метою 

оцінки вихідного рівня знань і визначення ступеня готовності до заняття та вирішення 

практичних завдань. Методи навчання, які застосовуються викладачами кафедри медичної 

інформатики, медичної та біологічної фізики ІФНМУ на заняттях, включають: інформаційно-

рецептивний, репродуктивний, проблемного викладу, евристичний (пошуковий), 

дослідницький, проєктів, інтерактивного навчання, модерації, активного навчання, 

інтегрованого навчання, а також методи контролю і самоконтролю.  

 

4.3. Система оцінювання  

Детальна інформація про систему оцінювання розміщена на електронній сторінці 

кафедри  за покликанням https://ifnmu.sharepoint.com/KMIMtBF/. 

 

4.3.1. Оцінювання поточної навчальної діяльності здобувача 

Поточна успішність оцінюється за багатобальною шкалою.  

Здобувач на практичному занятті може бути оцінений в залежності від рівня показаних 

ним знань від 0 до 12 балів, мінімальний позитивний бал – 7 балів. Максимальна кількість 

балів, яку може набрати здобувач за поточну діяльність при вивченні дисципліни, – 120 балів, 

з них 108 балів – успішність здобувача на практичних заняттях та 12 балів – виконання 

індивідуальної роботи. Для контролю вихідного рівня знань кожен здобувач отримує 

індивідуальне тестове завдання (10 запитань), які максимально оцінюються в 3 бали. 

Вирішення практичних завдань оцінюється максимально в 9 балів. 

 

4.3.2. Підсумковий контроль знань, його форми та оцінювання 

Підсумковим контролем з дисципліни є підсумковий модульний контроль (ПМК). 

Здобувач допускається до підсумкового модульного контролю при виконанні умов 

навчальної програми та в разі, якщо за поточну навчальну діяльність він набрав не менше 

63 балів.  

Критерії оцінювання ПМК: 

Підсумковий модульний контроль є стандартизованим і включає контроль теоретичної 

та практичної підготовки.  

Підсумковий модульний контроль зараховується здобувачу, якщо він демонструє 

володіння практичними навичками та набрав при виконанні завдань модуля не менше 

50 балів (з 80 балів максимально). 

Максимальна кількість балів, яку здобувач може набрати за тест, складає 40 балів. 

Правильна відповідь на одне тестове завдання оцінюється в 2 бали (всього 20 питань). 

Максимальна кількість балів, яку здобувач може набрати за практично-орієнтовану 

частину ПМК, складає 40 балів. Власне практично-орієнтована частина ПМК передбачає, що 

https://pmk.ifnmu.edu.ua/
https://ifnmu.sharepoint.com/KMIMtBF/
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здобувач вміє виконати поставлене практично-орієнтоване завдання і відповісти на додаткові 

питання з даної проблеми 

Оцінювання тем, які виносяться лише на самостійну позааудиторну роботу, 

контролюється на підсумковому модульному контролі. 

 

5. ПОЛІТИКА ДИСЦИПЛІНИ 

Нормативні документи ІФНМУ щодо організації освітнього процесу, протидії булінгу, 

корупції, дотримання академічної доброчесності, ознайомлення з освітніми програмами тощо  

розміщені на сайті Університету за покликанням  https://www.ifnmu.edu.ua/uk/publichna-

informatsiia.  

Процедура відпрацювання та перескладання.  

Відвідування здобувачами всіх занять є обов’язковим. Пропущені заняття 

відпрацьовуються відповідно до Положення про організацію відпрацювання здобувачами 

освіти  пропущених занять у ІФНМУ  (https://www.ifnmu.edu.ua/uk/normatyvni-dokumenty).  

Відпрацювання практичних занять відбуваються на кафедрі медичної інформатики, 

медичної та біологічної фізики (провулок Фортечний, 3, навчальна кімната №1)  кожного 

понеділка з 16.00 до 18.00 у чергового викладача. Відпрацювання пропущених практичних 

занять здійснюється за попереднім записом дистанційно через електронну форму, що 

розміщена на сторінці кафедри https://ifnmu.sharepoint.com/KMIMtBF/.   

Здобувачам надається можливість перескладання незадовільних поточних оцінок під час 

консультацій упродовж двотижневого терміну після отримання поточної незадовільної 

оцінки, але не пізніше дня проведення ПМК.   

Здобувач, який не набрав мінімального балу з поточної успішності чи має 

невідпрацьовані пропущені заняття, до складання ПМК не допускається. 

Здобувач, який не склав підсумкового модульного контролю, має право на його 

перескладання не більше двох разів: уперше – упродовж 10 днів після завершення 

відповідного модуля викладачу, якого призначає завідувач кафедри, удруге – комісії, яку 

призначає завідувач кафедри, упродовж 10 днів після першого повторного складання. 

У випадку незгоди з оцінкою результатів поточного чи підсумкового контролю здобувач 

має право на оскарження в порядку апеляції. Порядок оскарження процедури контрольних 

заходів: 

https://www.ifnmu.edu.ua/images/diyalnist_universitetu/publichna_informaciya/norm_dok/Порядо

к%20оскарження%20процедури%20контрольних%20заходів_.pdf 

Результати навчання у неформальній та інформальній освіті можуть зараховуватися як 

індивідуальна робота здобувача з навчальної дисципліни при відповідності заходу і 

дисципліни один раз в межах одного підсумкового модульного контролю. Положення про 

неформальну та інформальну освіту учасників освітнього процесу: 

https://www.ifnmu.edu.ua/images/diyalnist_universitetu/publichna_informaciya/norm_dok/Положе

ння%20про%20неформальну%20та%20інформальну%20%20освіту%20учасників%20освітнь

ого%20процесу%20ІФНМУ%202020.pdf 

При вивченні навчальної дисципліни «Формування цифрових компетентностей у 

науковців» передбачено використання дистанційних технологій (не більше 15 %).  

Акценти на академічній доброчесності, правилах поведінки. 

Здобувач повинен уникати будь-яких порушень академічної доброчесності (Правила 

внутрішнього розпорядку для осіб, що навчаються в ІФНМУ, Кодекс академічної 

доброчесності ІФНМУ, Положення про академічну доброчесність в ІФНМУ 

(https://www.ifnmu.edu.ua/uk/normatyvni-dokumenty)). Порушенням академічної доброчесності 

вважається: академічний плагіат – оприлюднення (частково або повністю) наукових 

результатів, отриманих іншими особами, як результатів власного дослідження, та/або 

відтворення опублікованих текстів інших авторів без зазначення авторства; фабрикація – 

вигадування даних чи фактів, що використовуються в освітньому процесі або наукових 

дослідженнях; фальсифікація – свідома зміна чи модифікація вже наявних даних, що 

https://www.ifnmu.edu.ua/uk/publichna-informatsiia
https://www.ifnmu.edu.ua/uk/publichna-informatsiia
https://www.ifnmu.edu.ua/uk/normatyvni-dokumenty
https://ifnmu.sharepoint.com/KMIMtBF/
https://www.ifnmu.edu.ua/images/diyalnist_universitetu/publichna_informaciya/norm_dok/Порядок%20оскарження%20процедури%20контрольних%20заходів_.pdf
https://www.ifnmu.edu.ua/images/diyalnist_universitetu/publichna_informaciya/norm_dok/Порядок%20оскарження%20процедури%20контрольних%20заходів_.pdf
https://www.ifnmu.edu.ua/images/diyalnist_universitetu/publichna_informaciya/norm_dok/Положення%20про%20неформальну%20та%20інформальну%20%20освіту%20учасників%20освітнього%20процесу%20ІФНМУ%202020.pdf
https://www.ifnmu.edu.ua/images/diyalnist_universitetu/publichna_informaciya/norm_dok/Положення%20про%20неформальну%20та%20інформальну%20%20освіту%20учасників%20освітнього%20процесу%20ІФНМУ%202020.pdf
https://www.ifnmu.edu.ua/images/diyalnist_universitetu/publichna_informaciya/norm_dok/Положення%20про%20неформальну%20та%20інформальну%20%20освіту%20учасників%20освітнього%20процесу%20ІФНМУ%202020.pdf
https://www.ifnmu.edu.ua/uk/normatyvni-dokumenty
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стосуються освітнього процесу чи наукових досліджень; списування – використання 

письмових робіт із зовнішніх джерел інформації, крім дозволених для використання, зокрема 

під час оцінювання результатів навчання; обман – надання завідомо неправдивої інформації 

щодо власної освітньої (наукової) діяльності чи організації освітньої процесу. Заохочується 

активність, ініціативність, творчий підхід. 
 

 

6. ПЕРЕЛІК НАВЧАЛЬНО-МЕТОДИЧНОЇ ЛІТЕРАТУРИ 

  

6.1. Основна 

1. Стояцька Г. М. Основи наукових досліджень: навч. посіб. Дніпро: ДДУВС, 2019. 142 с. 

2. Радзішевська Є.Б. Інформаційні технології в медицині. E-health / Є.Б. Радзішевська, 

О.В. Висоцька; за ред. В. Г. Кнігавка. Харків: ХНМУ, 2019. 72 с. 

6.2. Додаткова 

1. Академічна чесність як основа сталого розвитку університету / Міжнарод. благод. Фонд 

“Міжнарод. фонд. дослідж. освіт. політики”; за заг. ред. Т.В.Фінікова, А.Є.Артюхова. К.; 

Таксон, 2016. 234 с. 

2. Анісімов А.В., Кулябко П.П. Інформаційні системи та бази даних: Навчальний посібник. 

Київ. 2017. 110 с. 

3. Антоненко В.М., Мамченко С.Д., Рогушина Ю.В. Сучасні інформаційні системи і 

технології: управління знаннями: навч. посібник. Ірпінь: Нац. університет ДПС України, 

2016. 212 с. 

4. Добровольська А.М. Медична інформатика. Практикум. Івано-Франківськ: Сімик, 2013. 

440 с. 

5. Bar-Ilan, J. Which h-index? — A comparison of WoS, Scopus and Google Scholar. 

Scientometrics 74, 257-271 (2008). https://doi.org/10.1007/s11192-008-0216-y 

6. Chen, C. Eugene Garfield’s scholarly impact: a scientometric review. Scientometrics 114, 489-

516 (2018). https://doi.org/10.1007/s11192-017-2594-5 

7. De Groote, Sandra L., Raszewski, Rebecca. Coverage of Google Scholar, Scopus, and Web of 

Science: A case study of the h-index in nursing. Nursing outlook, 60, 391-400 (2012). 

https://doi.org/10.1016/j.outlook.2012.04.007 

6.3 Інформаційні ресурси 

1. https://www.ifnmu.edu.ua/uk/diyalnist-universytetu/naukova-robota/korysna-informatsiia-dlia-

naukovtsiv 

2. https://ifnmu.sharepoint.com/KMIMtBF/ 

3. https://www.elsevier.com/ 

4. https://www.scopus.com/ 

5. https://www.mendeley.com/search/ 

6. https://www.scimagojr.com/ 

7. https://journalfinder.elsevier.com/ 

8. https://clarivate.com/ 

9. https://www.webofknowledge.com/ 

10. https://www.myendnoteweb.com/ 

11. https://openscience.in.ua/  

12. https://scholar.google.com/ 

13. https://www.linkedin.com/ 

14. https://www.researchgate.net/ 

15. https://www.academia.edu/ 

16. https://pubmed.ncbi.nlm.nih.gov/ 

17. https://www.cochranelibrary.com/ 

18. https://support.microsoft.com/uk-ua/microsoft-365?ui=uk-ua&rs=uk-ua&ad=ua 

 

 

https://doi.org/10.1007/s11192-008-0216-y
https://doi.org/10.1007/s11192-017-2594-5
https://doi.org/10.1016/j.outlook.2012.04.007
https://www.ifnmu.edu.ua/uk/diyalnist-universytetu/naukova-robota/korysna-informatsiia-dlia-naukovtsiv
https://www.ifnmu.edu.ua/uk/diyalnist-universytetu/naukova-robota/korysna-informatsiia-dlia-naukovtsiv
https://ifnmu.sharepoint.com/KMIMtBF/
https://www.elsevier.com/
https://www.scopus.com/
https://www.mendeley.com/search/
https://www.scimagojr.com/
https://journalfinder.elsevier.com/
https://clarivate.com/
https://www.webofknowledge.com/
https://www.myendnoteweb.com/
https://openscience.in.ua/
https://scholar.google.com/
https://www.linkedin.com/
https://www.researchgate.net/
https://www.academia.edu/
https://pubmed.ncbi.nlm.nih.gov/
https://www.cochranelibrary.com/
https://support.microsoft.com/uk-ua/microsoft-365?ui=uk-ua&rs=uk-ua&ad=ua


Сторінка 7 з 7 

Силабус вибіркової навчальної дисципліни «Формування цифрових компетентностей у науковців»  
ОНП «Медицина» третього освітньо-наукового рівня (доктор філософії), 2023/2024 н.р. 

 


